

Колхозник



5 копеек 5 копеек

Организовать работу трехлетних агротехнических курсов

ЦБ КПСС наметил бо́льшую дальнейшую разви-
тия сельского хозяйства. Успеш-
ное выполнение этой программы в
такой мере зависит от то-
го, как широко будут внед-
ряться достижения передовых
работников, на-
учивших колхозников овладеть
агро-зоотехническими зна-
ниями и выращиванием
урожаев и увеличением
животноводства.

Начальники районного управле-
ния сельского хозяйства и заготовок
т. Пинигин, не сделав вы-
водов из ошибок недостатков в рабо-
те курсов, и в этом году продолжают
безответственно относиться к органи-
зации агротехнической учебы колхозников. Весь до-
полнительный уход за сельским хо-
зяйством и заготовками не имеет пла-
на работы агротехнических курсов, преподаватели групп и
кружков не подобраны, к занятиям
ними в одном колхозе не при-
ступили.

Пленум ЦК КПСС потребовал
серьезно улучшить работу трех-
летних агротехнических курсов, устранив формализм в обучении
колхозников, привлекать слуша-
телей курсов практические на-
выки в применении передовых при-
емов в работе с тем, чтобы обес-
печить улучшение производствен-
ной деятельности колхозов.

Районному управлению сельского
хозяйства и заготовок, партийным
организациям надо устра-
нить серьезные недостатки в о-
рганизации обучения массовых
колхозных кадров. Необходимо
быстро закончить комплектование
групп первого и второго года,
которые должны охватить в этом
году всех колхозников, работающих
на животноводстве и полевод-
стве. Надо позаботиться о том,
чтобы каждая агротехническая и
зоотехническая группа имела по-
стоянных, опытных, высококва-
лифицированных преподавателей,

для занятий отвести хорошие по-
мещения, обеспечить слушателей
учебниками. От этого во многом
зависит успех обучения кадров.
Особое внимание должно быть
уделено глубокому и всесторонне-
му изучению слушателями курсов
материалов ХХ съезда КПСС
по сельскому хозяйству, поста-
новлениям сентябрьского Пленума
ЦБ КПСС по сельскому хозяйству.

Новый учебный год на курсах
необходимо начать в октябре на-
шего года. Отличная организа-
ция занятий, высокое их каче-
ство помогут подготовить многие
сотни мастеров социалистического
сельского хозяйства, успешно вы-
полнить великие задачи пятилетки
сталинской пятилетки.

Обязательство механизаторов

На днях в тракторной бригаде №1 Кежемской МТС, где бригадиром является т. Белов Г. Я., состоялось совещание, посвященное обсуждению постановления Совета Министров СССР и ЦБ КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы машинно-тракторных станций». С докладом выступил директор МТС т. Андреев.

В своих выступлениях члены тракторной бригады горячо благодарили Коммунистическую партию и Советское правительство за великую заботу о механизаторах — решающей силе в сельском хозяйстве. Относительно же к этому вопросу и партийные организации. Не все работники по землеустройству и животноводства были охвачены учебой.

В ответ на отечественную заботу механизаторы взяли социалистиче-

ское обязательство: закончить подготовку ремонтной мастерской к 25 октября 1953 года, а ремонт тракторов и сельхозмашин завершить не позднее 25 марта 1954 года с хорошим качеством, ежедневно выполняя сменные нормы на 125 процентов, поднять культуру производства, лучше организовать весь процесс ремонта машин, не допускать брака в работе.

Совещания механизаторов прошли в тракторных бригадах, обслуживающих колхозы «Ангарстрой» (д. Панино), «Красная Звезда», «Власть Советов» и «Дарник». С. Хоменко, заместитель директора МТС по политчасти.

Молодежь учится

Коммунистическая партия и советское правительство уделяют большое внимание делу образования сельской молодежи, но какимилибо причинами не получившей своевременно семилетнего образования.

С 10 октября начала свою рабо-
ту Кежемская семилетняя

школа сельской молодежи. Открыты 1-7 классы. Особенно много учащихся в 7-м классе.

Начинающая учебный год, учащиеся с большим желанием села за партию и приложат все силы, чтобы успешно заканчить учебный год.

Е. Савватеева.

По призыву партии — в колхозы и МТС

Призыв партии ехать на работу в село нашел широкий отклик среди специалистов и механизаторов сельского хозяйства.

В руководящих республиканских и районных органах Чувашской АССР более 1100 заявлений от агрономов, зоотехников и механизаторов. 620 специалистов с высшим и средним образованием уже выехали на работу в колхозы и МТС. Из городов и рабочих посел-

ков республики в МТС направле-
ны 155 трактористов, комбайнеров, механиков, шофёров.

Вымущенный начальник инспекции машино-технического отдела М. Каруков, недавно окончивший Стalingрадский сельскохозяйственный институт, получил назначение уже работает главным инженером Городицкой МТС Стalingрадской области. Главный аг-

роном отдела землеустройства А. Краснова получила назначение Первомайскую МТС.

После постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС на работу в МТС и колхозы Стalingрадской области получили назначение 756 инженеров, агрономов, зоотехников и более 800 трактористов, комбайнеров и постоянных рабочих МТС. (ТАСС).

Большая забота о семенах

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС наметил грандиозную программу нового подъема сельского хозяйства нашей страны. В постановлении Пленума намечены важнейшие мероприятия по повышению урожайности. Повышение урожайности является главной задачей в земледелии.

Важнейшим условием успешного решения этой задачи является правильно организованное семеноводство сельскохозяйственных культур в колхозах.

Практика показала, что в тех колхозах, где семеноводство является предметом особой заботы всей колхозной общности, где семенное зерно, полученное с собственных семенных участков, своевременно доводится до установленных посевных норм и хранится с особым щадительностью, там получают высокие урожаи.

Так, колхозы имени Буденного, «Голос Октября», «Пробуждение» одновременно со сдачей хлеба государству приступили к засыпке семенных фондов. Эти колхозы полностью обеспечивают себя семенами, полученными с собственных семенных участков.

К сожалению, в большинстве колхозов района положение с засыпкой семенных фондов неизвестно. Каждый семенной фонд вносит серьезную тревогу. Особенно плох ведется засыпка семян в колхозах «Заветы Ленина», «Победа социализма», имени Калинина, «Ангарстрой» (д. Карамышево) и других. Здесь план засыпки се-

мени выполнен всего лишь на 50-67 процентов. В колхозах «Смерть капитала», имени Воронцова, «Красная Звезда», «Ангарстрой» (д. Панино) большинство семян с повышенной влажностью и некондиционные по чистоте.

Такое положение можно объяс-
нить только полным отсутствием

чувствия ответственности безза-
ботности к созданию семенных

фондов со стороны руководителей

этих колхозов.

Семена — основа высокого урожая. Без хороших первоклассных семян не может быть и речи о получении высоких урожаев любых сельскохозяйственных культур.

Поэтому сейчас, пока еще не поздно, необходимо принять срочные меры к обеспечению каждого колхоза. Зимой это будет сделано трудно и еще труднее — весной, перед посевом.

Забота о семенах должна начинаться с посева, организации хорошего ухода за семенными участками, своевременной уборки, обмолота, засыпки, очистки и правильного хранения. В естав-
шее время до зимних ходов необходимо использовать все воз-
можности и средства, чтобы за-
кончить обмолот урожая зерно-
вых культур и в первую очередь семенных участков. Поступающее из-под молотилки зерно следует от-
мелько и тщательно очищать от присеек. При очистке семян на сложных зерноочистительных ма-

Сводка

о ходе вспашки зяби по колхозам района на 20 октября 1953 года
(в процентах к плану)

Наименование колхозов	проп. выполн.
«Красный пахарь»	102,0
«Заветы Ильича»	84,0
Имени Буденного	78,9
«Ангарстрой» (д. Панино)	65,0
«Пробуждение»	61,1
Имени Воронцова	57,6
«Красная Звезда»	48,8
«Голос Октября»	46,4
«Заветы Ленина»	40,0
«Сталинский путь»	38,1
«Ударник»	37,5
Имени Сталина	35,7
Имени Молотова	33,3
«Смерть капитала»	9,0
Имени Калинина	5,7
«Победа социализма»	—
«Путь к социализму»	—
«Ангарстрой»	—

А. Брюханов.

Партийная жизнь

Что показало первое занятие

Более четырехмесячного перерыва на первое занятие кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (этот год обучения) было назначено на семь часов вечера. Однако задолго до срока большинство слушателей было в зале. Коммунисты пришли с учебниками и тетрадями для конспектов. Настроение у слушателей деловое и приподнятое. Это сразу же мне бросилось в глаза.

Нынче учебный год начинается у нас после большого исторического события — постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Мероприятия, намеченные Пленумом, вызваны жизненной необходимости и требуют разрешения грандиозных задач. И мы будем изучать постановления Пленума и материалы V-ой сессии Верховного Совета СССР.

Далее я указал слушателям на отдельные недостатки, которые были в работе кружка в прошлом учебном году. Этот недостаток проявился и на первом занятии сейчас. Как часто бывало и прошлый год, опять тт. Лушников, Андукунова и секретарь комсомольской организации Сизых не явились на занятие. Тема наших

занятий была: «50 лет Коммунистической партии Советского Союза». После моего рассказа были в беседе рассмотрены неясные вопросы, и задан несколько вопросов слушателям. Все эти ответы правильно освещали вопросы, которые мною были поставлены.

Занятие закончено, кружковцы расходятся с приподнятым настроением по домам, где их ждет самостоятельная работа по подготовке к очередному занятию.

И. Бондарев,
пропагандист кружка
парторганизации контракта связи.

О методической работе с учителем

Учителя и руководители школ проявляют большой интерес к различным вопросам методики и техники накопления, анализа и обобщения лучшего педагогического опыта. Естественно, что от этого зависит во многом качество постановки учебно-воспитательной работы в школах и получение прочных знаний учащимися.

В прошлом 1952—1953 учебном году в Проспектинской, Кособыковской семилетней и Кежемской средней школе практиковались обмен опытом работы. На кустовых методических совещаниях обсуждались актуальные вопросы работы школ и учителей. Было прочитано ряд докладов на темы воспитательного характера. Большину помощь оказывали молодым специалистам опытные учителя С. Федоров, Салтыкова, Ключенкова и другие. Сравнительно не плохо была поставлена работа и в Занимском кусте.

Однако положение дел по обмену опытом работы в школах нашего района и среди учителей из гла в год по-прежнему обстоит неудовлетворительно, что серьезно отражается на воспитании и обучении уча-

щихся. Лучшие приемы творческих работавших учителей по воспитанию и обучению учащихся не распространяются, не обобщаются, хотя в этом крайне нуждаются многие учителя и руководители школ, тем более молодые и малоопытные учителя.

Дальше вышло, что в нашем районе нет хороших школ и учителей, было бы очень ошибочно. Такие школы, как Проспектинская, Кособыковская семилетняя и некоторые начальные школы, а также многие учителя имеют немалоую успеваемость учащихся. Тем не менее анализ практической работы отсутствует у большинства учителей и в этом учебном году. Общие ошибки вскрываются слабо, недостаточно распространяются лучшие методы работы учителей педкапиталом и отделом народного образования. Редко вступают на страницах районной газеты об обмене опытом педагогического процесса.

Второй краевой съезд учителей, проходивший в июле 1953 года в г. Красноярске, ставил главной целью обменяться накопленным опытом творческих работающих учителей, вскрыть причины низкой

успеваемости учащихся отдельных школ, перестроить свою работу в связи с задачами, поставленными XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

В соответствии с требованиями и принятыми решениями вторым краевым съездом учителей, усилия нашего района сейчас устраняют имеющиеся недостатки в работе и должны принять активное участие в обсуждении вопросов на районных совещаниях учителей, педагогических советах, предметных комиссиях, кустовых методических совещаниях, организациях педвыставок, а также поддерживать постоянную связь с педкапиталом района, который обязан обобщать и распространять лучшие методы работы школ и учителей.

Широко популяризируя лучшие достижения отдельных школ и лучшую работу учителей в новом, 1953—1954 учебном году, мы окажем практическую помощь всем учителям и особенно молодым специалистам в повышении уровня учебно-педагогического процесса.

Г. Макаров,
школьный инспектор
Кежемского района.

Слава русского флота

Кинофильм «Корабли штурмуют бастион»

Советский зритель с большим интересом встретил новый цветной фильм «Корабли штурмуют бастион», являющийся продолжением кинофильма «Адмирал Ушаков». Этот волнующий фильм воскращает в памяти крупнейшие события конца XVIII века, с воинской силой раскрывает все величие Ф. Ф. Ушакова — национальной гордости русского народа и флота. Во второй серии адмирал Ушаков предстает перед зрителем уже не только как крупнейший флотоцед-новатор, прославившийся знаменитыми морскими баталиями, но и как проницательный политик, дипломат, человек прогрессивных взглядов, большой гуманист.

В годы царствования бездарного Павла I, когда в армии насижались муштра и палачинка дисциплина, адмирал Ушаков творчески разрабатывает новую тактику вождения флота и одерживает блестящие победы в Средиземноморской кампании по освобождению Ионических островов. Применяя сурововскую науку побеждать, русские моряки и гренадеры под вождительством Ушакова геронически штурмуют одновременно с моря и суши бастионы острова Корфу, считавшиеся

неприступными, и наголову разбивают войска Наполеона Бонапарта. Глазомер, быстрота и настoisкий — это сурововский левиз лежит в основе тактических успехов Ушакова.

Взятием сильнейшей морской крепости Корфу были продемонстрированы отличная выучка и высокие морально-боевые качества личного состава русского флота, высокое военное мастерство адмирала Ушакова, роль которого в фильме галантного исполнит артист И. Перецкерев.

Не повелителями, а свобододелателями народа от французских захватчиков приходят русские матросы на греческую и итальянскую землю. Великолепные русских воинов ярко проявляется во многих эпизодах картины. Освобождение от французов греческое и итальянское население с бурным ликованием встречает и благодаря своим свобододелателям — русским морякам.

В картине воспроизведены образы великого полководца Суворова (артист С. Петров), флота (артист Г. Юдин), создан для запоминающихся портретов матросов.

В фильме разрабатываются под-

австрийской дипломатии, тормозящей действие русских войск. Постановщики картины сумели создать выразительные образы небальзинов России, слено преклонившихся перед всем иностранцами и подавлявших творческие силы своего народа и его прогрессивных деятелей.

«Мастерски, широким планом показаны в фильме массовые батальные сцены, в съемках которых принимали участие части Советской Армии и Черноморского флота, живописно запечатлены морские просторы, занимавшиеся прикая музика композитора А. Хаттурина.

Адмирал Ушаков предвидел будущее морское могущество России. Он верил, что нет такой силы, которая могла бы остановить русский народ в его движении вперед.

Автор сценария А. Штейн, постановщик М. Ромм создали глубоко патриотический фильм о славе русского морского флота. Это немеркнущая славу гордо несет на своих стягах могучий флаг нашей социалистической Родины, оплот мира во всем мире.

В. Фролов.



Конгресс единства

Конгрессом единства трудящихся называют происходящий в Всемирном конгрессе профсоюзов, созданный по инициативе Всемирной федерации профсоюзов (ВФП). На конгрессе присутствуют 710 делегатов от профсоюзных организаций 74 стран. В том числе присутствуют 120 наблюдателей от профсоюзных организаций, не входящих в ВФП.

Выступления участников конгресса показали, что деятельность ВФП в защиту жизненных требований трудящихся, в защите мира горячо одобряют и поддерживают сотни миллионов граждан на всем земном шаре. ВФП проводит эту благородную деятельность в условиях, когда империалисты наряду с подготовкой новой войны, продолжают жестокое наступление на демократические свободы и жизненный уровень народов.

Генеральный секретарь ВФП Сайли, выступивший с основным докладом, привел яркие цифры, характеризующие тяжелое положение трудящихся капиталистических стран. Так, индекс стоимости жизни повысился по сравнению с 1948 годом в Австрии — на 99 процентов, Франции — на 45 процентов, Англии — на 31 процент, США — на 11 процентов, Аргентина — на 198 процентов и т. д. Налоги в США, например, по сравнению с 1937—1938 годом повысились в 12 раз, в погоне за высокими прибылями капиталисты усиливают эксплуатацию рабочих.

Яркий контрастом ухудшающимся условиям жизни труда в капиталистическом мире является положение свободных граждан в СССР и в странах народной демократии. На Совет Безопасности должна обязанность назначения на пост главнокомандующего на территории Триеста должна быть передана в Административный Совет, состоящий из представителей Совета, созываемого Собрание и Конституционной Ассамблеи. Все оккупационные войска должны быть свободной территорией Триеста.

Правительство США, других западных держав после заключения Мюнхенского договора стали на путь его. Но и Триест не американо-англиканская база в системе северного блока. Принятые в Триесте в 1949 году Административный Совет и Триестинский Совет народов на правительстве Югославии. Иностранные указывают, что перед Триестом стоит задача: Триестинский Совет народов, на котором впереди лежит создание «европейского социального общества», рационализации труда, содействующие губернатора своим интересам, на котором осуществляется производство и торговля, на котором правительство Югославии. Иностранные указывают, что перед Триестом стоит задача: Триестинский Совет народов, на котором впереди лежит создание «европейского социального общества», рационализации труда, содействующие губернатора своим интересам, на котором правительство Югославии.

Советский Союз поставил на точном условии Маршала Дугласа Триеста, 12 октября Советского правительства Англии поту, в котором нарушение положения Договора с Италией в Триесте, а затем обработка беззакония, привлечь губернатора и т. д. другие положения Мюнхенского договора. Усилия Совета направлены на выполнение триестинской с доведением в колоров общественности профсоюзного движения в колоров общественности

И. о. редактора С. Воронов.